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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 06/ 2024 г. 
 

     
 

 

Търговище 

С общоградско поклонение Търговище отбеляза 

Денят на Ботев и на загиналите за свободата и 

независимостта на България – 2 юни. 

Цветя бяха поднесени от представители на 

местната и държавна власт, институции, училища, 

граждани, както и от началника на Военно окръжие II 

степен – Търговище и представители от личния състав 

на окръжието.  

 

 

Ямбол 

Празникът на град Ямбол започна 

с литургия в храм „Света Троица“, на 

която присъстваха кметът на Община 

Ямбол Валентин Ревански, 

председателят на Общински съвет 

Антон Шиков, заместник-кметовете 

Енчо Керязов и Васил Александров, 

подполковник Иван Бъчваров, 

командири на военни формирования, 

общински съветници, жители и гости на 

града.  

На тържествена церемония пред сградата на Община Ямбол, в присъствието на 

представителни военни блокове от гарнизона, бяха издигнати знамената на Република 

България, град Ямбол и Европейския съюз и бяха връчени наградите „Почетен гражданин 

на град Ямбол“. 
 

 
 

Шумен 

На 11 юни служители на Военно окръжие II степен – Шумен, съвместно с 

военнослужещи от 29-и механизиран батальон – Шумен, посетиха дома на 102-годишния 

ветеран редник Никола Пенчев от село Златна нива (общ. Каспичан). Извършиха се 

комунално-битови дейности – окосяване на дворното пространство и отстраняване на 

надвисналите клони.  

Връзки с органите на централната и местната власт 

 

Национални и регионални празници 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
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Никола Пенчев е участвал във Втората 
световна война, служил в 6-ти Пехотен полк на 
длъжност „Картечар”.  

Ветеранът редовно е обгрижван от 
служители на окръжието, военнослужещи от 
гарнизона, както и от представители на 
местната власт.  Понастоящем той е 
единственият жив ветеран на територията на 
област Шумен.  

 
Пазарджик 

На 28 юни в Центъра за специализация и 
професионална подготовка (ЦСПП) – 
Пазарджик се проведе тържествена клетва на 
47 стажанти от Академията на МВР. По покана 
на ректора на Академията старши комисар доц. 
д-р Иван Видолов гост бе началникът на 
Военно окръжие II степен – Пазарджик 
подполковник Петър Петров. На събитието 
присъстваха зам.-министърът на вътрешните 
работи Тони Тодоров, директорът на Главна 

дирекция „Жандармерия, специални операции и 
борба с тероризма“ (ГДЖСОБТ) главен комисар 
Димитър Андонов, неговият заместник старши 
комисар Виктор Празов и други.  

Поканата към подполковник Петров е 
признание за дейността на териториалните 
структури на Централно военно окръжие в 
усилията им за изграждане на съвместната 
система за национална сигурност. 

 
Търговище 

Под звуците на Ботевия марш, изпълнен от Духов оркестър „Васил Абрашев“ гр. 
Търговище, на Поповския площад 
„Александър Стамболийски“ се състоя 
тържествената част по посрещане на 
походната колона от 39-я Национален поход 
„По пътя на четата на Таньо войвода“. 
Походът бе уважен от народния 
представител в 49-ото Народно събрание г-
жа Йорданка Георгиева, кмета на Тутракан 
д-р Стефанов и неговия заместник г-н 
Дойнов, началника на Военно окръжие II 
степен – Търговище майор Стоян Матев и 
майор Петър Петров, от о.з. полковник 
Борислав Калчовски и от професор Николай 
Поппетров от Института за исторически 
изследвания към БАН. 
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 Шумен 

На 14 юни с личния състав на 

Военно окръжие II степен – Шумен 

се проведе практическо занятие по 

спазване на мерките за пожарна 

безопасност, действия с наличните 

пожарогасителни уреди и евакуация. 

Старши инспектор Людмил 

Лозанов от Регионална дирекция 

„Пожарна безопасност и защита на 

населението” – гр. Шумен припомни основните правила за действие с пожаротехнически 

средства за първоначално гасене на пожар, възможните източници на огън, видовете 

пожарогасители, тяхното устройство и принципи на действие. В своята лекция той 

акцентира на инструкциите за експлоатация и безопасност при работа с различните видове 

пожарогасители, като припомни важността на адекватна реакция в различни ситуации. 

 

Ямбол 

В периода 17-21 юни във Военно 

окръжие II степен – Ямбол се проведе 

колективна подготовка с резервистите, 

сключили договор за служба в доброволния 

резерв с военното окръжие. С цел постигане на 

максимално усвояване и изпълнение на 

функционалните си задължения, резервистите 

изучиха нормативните документи, 

регламентиращи дейността на военното 

окръжие по водене на военен отчет на 

ресурсите от резерва и в самостоятелни 

тренировки, както и участваха в стрелби със служебното стрелково оръжие на приказармен 

стрелбищен комплекс на в. ф. 26030 – Безмер. 

 
Хасково 

В периода 10-14 юни във Военно окръжие II степен – 

Хасково се проведе колективната военна подготовка на 

резервистите на тема „Усъвършенстване подготовката на 

офицерите от военното окръжие и практическа подготовка на 

резервистите, сключили договор за служба в доброволния 

резерв за изпълнение на функционалните им задължения”, 

съгласно длъжностите, на които са назначени.  

Обучаемите придобиха практически навици и умения за 

изпълнение на функционалните си задължения, като бе 

проведена тренировка за усвояване на плана за охрана и 

отбрана на военното окръжие.  

 

 

 

Обучения, семинари и стажове 
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София 

На 21 юни се проведе среща между Военно окръжие 

I степен – София и Център за настаняване от семеен тип на 

деца без увреждания – Люлин, която беше под формата на 

лекция-беседа, изнесена от старши лейтенант Димитър 

Димитров и г-н Николай Николов. Присъстващите бяха 

подробно запознати как могат да кандидатстват във 

различните висши учебни заведения и да станат 

военнослужещи, какви са предимствата на военната 

кариера, какви са възнагражденията и какво е здравното, 

социалното и материално осигуряване на курсантите и 

военнослужещите. На срещата старши лейтенант 

Димитров сподели и своя личен опит като военнослужещ и 

накара децата да се замислят сериозно за по-сигурното си 

професионално бъдеще. 
 

На 25 юни Военно окръжие 

I степен – София взе активно 

участие  в четвъртото издание на 

младежкия научен фестивал 

„АЛО, КОСМОС | Говори 

България” в София Тех Парк под 

патронажа на Министерството на 

образованието и науката. 

  

 

 

Пловдив  

В периода 05-08 юни в Международния панаир – Пловдив се проведе 16-ото 

Международно изложение за отбранителни продукти и услуги „ХЕМУС 2024“. Централно 

военно окръжие участваше на изложението с щанд, който се представляваше от 

военнослужещи и цивилни служители от състава на Военно окръжие I степен – Пловдив. 

 

Стара Загора  

С участие на представители от  Военно 

окръжие  I степен – Стара Загора, в град 

Казанлък и град Стара Загора се проведоха 

срещи с възпитаници от Центрове за 

настаняване от семеен тип за деца без 

увреждания, в които взе участие старши 

лейтенант Даниела Георгиева от Военно 

окръжие I степен – Стара Загора. 

На срещите бяха представени военната 

професия и възможностите за реализация в 

Българската армия.  

 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 



 

Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/  5  

 

Сливен 

В периода 17-25 юни в сградата на Военно окръжие ІІ степен – Сливен, бяха 

организирани и проведени изследвания с кандидатите за срочна служба в доброволния 

резерв, подали документи  във Военно окръжие І степен – Стара Загора и подчинените му 

военни окръжия. 

На 28 юни представителят на Военно окръжие ІІ степен – Сливен г-жа Екатерина 

Дончева участва в проект „Готови за работа”, 

организиран от ТД „Бюро по труда” – Котел. 

Присъстващите бяха запознати с актуалните обяви и 

вакантните длъжности за приемане на военна служба и 

служба в доброволния резерв, социалния статут на 

военнослужещите, както и възможностите за личностно и 

професионално развитие във въоръжените сили на 

Република България. На проявилите интерес бяха 

разяснени условията, реда и сроковете за подаване на 

документи. Бяха им раздадени рекламни брошури и 

флаери за представяне на военната служба, службата в 

доброволния резерв и срочната служба в доброволния 

резерв.  
 

Кърджали 

На 07 юни в Дом на културата – град Кърджали се проведе обща трудова борса, 

организирана от дирекция „Бюро по труда” – Кърджали, в която взеха участие 

подполковник Николай Александров, г-жа Анастасия Коруева и г-н Цветан Николов от 

Военно окръжие II степен – Кърджали. На присъстващите бяха представени необходимите 

документи и рекламни материали, свързани с военната професия, службата в доброволния 

резерв, срочната служба в доброволния резерв, актуалните заповеди на министъра на 

отбраната, по които желаещите могат да кандидатстват, както и възможностите за 

личностно и професионално развитие във въоръжените сили на Република България. 

 

Шумен 

На 13 юни служители на Военно окръжие II степен – 

Шумен участваха със свой щанд в трудова борса, 

организирана от Агенция по заетостта чрез Дирекция 

„Бюро по труда” – Нови пазар. Търсещите работа се 

запознаха със специфичните изисквания за кандидатстване 

и възможностите за присъединяване към Българската 

армия. Г-жа Пламена Грудева и г-н Добромир Стоянов 

представиха актуалните конкурси за военна служба, 

длъжностите за служба в доброволния резерв и 

предимствата на военната професия. На проявилите 

интерес бяха раздадени рекламни материали – брошури.  

Форумът бе открит от г-жа Галина 

Бенева – директор на ДБТ-Нови пазар. 

Представителите на работодателите 

представиха  дейността на фирмите, а 

началникът на Военно окръжие II степен – 

Шумен подполковник Марков представи  

възможностите за присъединяване към 
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Българската армия и изрази готовност за оказване на съдействие на всички, които проявяват 

интерес. В трудовата борса участва и експертът в офиса за военен отчет към общината г-н 

Неделчо Неделчев.  

 

Центровете за настаняване на деца без увреждания – Шумен 
През месец юни служители на Военно окръжие степен – Шумен посетиха Центровете 

за настаняване на деца без увреждания в градовете Шумен, Нови пазар, Каспичан и Велики 
Преслав. По време на срещите бе представена военната професия и бяха обсъдени 
вариантите за включване на младежите от центровете в редовете на Българската армия.  

Част от децата в центровете проявиха интерес към предоставената им информация и 
заявиха желанието си да кандидатстват след завършване на средното си образование. Една 
от тях е 16-годишната Мирослава Росенова от Центъра за настаняване на деца без 
увреждания в град Шумен. Младото момиче учи в Спортно училище „Г. Ст. Раковски” в 
град Добрич в паралелка по спортна дисциплина „Бокс”. Смята, че опитът, който има в този 
спорт, й дава предимство – силно е мотивирана и вярва, че военната служба е нейното 
призвание и е решена да се влее в редиците на Българската армия след завършване на 
средното си образование.  

Тези свои намерения момичето сподели лично на срещата с началника на Военно 
окръжие степен II степен – Шумен подполковник Огнян Марков и г-жа Пламена Грудева, 
които посетиха социалната институция. 

Директорите на центровете изразиха своята благодарност за проявения интерес и 
желанието за оказване на подкрепа на младежите, живеещи извън семейната среда, за 
социалната им интеграция и бъдеща професионална реализация.  

 
 


